

«ALIANZA REPUBLICANA» ES UNA AGRUPACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS NACIONALES, REGIONALES Y LOCALES, FEDERADOS PARA ESTABLECER LA REPÚBLICA EN ESPAÑA Y, YA INSTAURADA, MANTENERLA, DEFENDIÉNDOLA DE TODA ASECHANZA Y PELIGRO.

Diario de Alicante

PERIÓDICO REPUBLICANO

Año XIX

Director: Emilio Costa

Alicante, 1 de agosto de 1931

«ALIANZA REPUBLICANA» NO CONSTITUYE NI ASPIRA A CONSTITUIR UN PARTIDO ÚNICO, NI MERMARÁ BAJO NINGÚN PRETEXTO LA AUTONOMÍA Y DISCIPLINA INTERIOR DE SUS COMPONENTES, TODOS LOS CUALES CONSERVAN SU PERSONALIDAD Y MANTIENEN SU PROGRAMA.

Admor: C. Oarrichena

Núm. 6.220

Informaciones telefónicas y telegráficas

Se va a la revisión de los contratos con los grandes monopolios

Quedan por cubrir 39 puestos en el Parlamento y se procederá a nuevas elecciones.—Se anuncia la llegada a España de técnicos financieros extranjeros.—La sesión de ayer en el Congreso careció de interés.—El Gobierno hace público el programa de su viaje a San Sebastián.—Parece confirmarse la abdicación del ex rey de España a favor de su hijo Juan; los monárquicos españoles en París, reunen cinco millones para defender sus "derechos".—Los pistoleros catalanes

dan un "golpe" en un Banco de Manresa.—Gorki, enfermo de gravedad

El Consejo de Ministros de ayer

El programa del viaje del Gobierno al Norte de España

La escuadra llevará a los ministros a San Sebastián desde Bilbao

Madrid (Tel.)—En el Consejo de ministros de ayer se trazó el plan de la estancia del Gobierno en Bilbao, San Sebastián, Vitoria y Pamplona.

Concurrirá la escuadra española y la aviación de marina.

El Gobierno saldrá de Madrid el día 15 para llegar a Bilbao el día 16, donde embarcará para San Sebastián al objeto de llegar a esta capital al mediodía siguiente, 47, siendo recibido en el puerto por el resto de la escuadra. El día 18 lo pasará en Vitoria y el 19 en Pamplona.

Don Javier Elola ha sido nombrado magistrado del Supremo.

De Fomento.—Se aprobaron decretos de reorganización del cuerpo de guardería forestal, quitando atribuciones que la dictadura había dado a los gobernadores y devolviéndolas a los ingenieros jefes de montes.

Convocando a elecciones parciales en la provincia de Lugo para el día 23 de agosto.

Disponiendo que el sello representativo de entrega subsista hasta que se agoten las reservas existentes.

Regulando la venta en la circulación del trigo.

El Gobierno acuerda someter al Parlamento la revisión de los contratos de la Telefónica, Petróleos, Trasatlántica y otros

Madrid (Tel.)—El Gobierno ha decidido someter al Parlamento un proyecto de ley sobre revisión de los contratos de Teléfonos, Petróleos, Trasatlántica, Saltos del Alberche y otros.

Hoy se reunirá la ponencia formada por los ministros señores Albornoz, Martínez Barrios, Prieto y Casares Quiroga para estudiar este asunto y tratar de la redacción de dicho proyecto.

Resultaron tres obreros muertos, y otros tres gravemente heridos.

Prevenida la policía acudió inmediatamente y le detuvo.

De su matrimonio había tenido tres hijos.

Una vez cometido el crimen, el matador se dirigió a una tienda del barrio donde relató el hecho.

Prevenida la policía acudió inmediatamente y le detuvo.

Como en las películas

Koenigsberg (Radio).—Un andamio colocado sobre el puente de un ferrocarril, en que trabajaban varios obreros, se hundió ayer al pasar simultáneamente dos trenes expresos, arrastrando a los trabajadores en su caída.

Riguroso control sobre el conjunto de la economía nacional y preparación de un minucioso plan general de reorganización de la economía alemana.

Las negociaciones para la inmovilización de los créditos extranjeros a corto plazo, han dado como resultado un acuerdo entre los representantes de los Bancos ingleses y norteamericanos.

El Gobierno, de acuerdo con los círculos financieros, estima que las medidas últimamente adoptadas permitirán al Reichsbank poner a disposición de los Bancos las necesarias medidas de pago.

Se espera que la rigurosa regulación del tráfico de divisas harán que vuelvan a entrar en las cajas del Reichsbank de 200 a 250 millones de marcos.

Adolfo Posada renuncia su puesto en la Comisión Jurídica

Madrid (Tel.)—Don Adolfo Posada

que se encuentra en Asturias ha rechazado el nombramiento de miembro de la Comisión Jurídica que le

había sido otorgado.

Francos 43'425

Libras 53'80

Dólares 11'07

Liras 57'95

F. Suizos 210'00

Belgas 154'60

Reich-marks 2'63

Florines 4'4625

El trabajo, los excesos, las preocupaciones, debilitan al hombre

MIFOPOSITOS SALUD

regenera la sangre y vigoriza los nervios y músculos alejando la DEBILIDAD, AGOTAMIENTO y NEURASTENIA

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Producto inalterable y de uso todo el año.

No se vende a granel.

Próxima llegada de técnicos extranjeros en cuestiones de economía

Madrid (Tel.)—En el Consejo de ayer trataron los ministros de cuestiones económicas preparando un plan orgánico en el que intervendrán técnicos nacionales y extranjeros, entre estos los señores don León Blum y Auriol.

Este llegará a Madrid el día 10 del actual mes de agosto.

Se acuerda que se presente cuando la Constitución esté aprobada y regulen los derechos sociales.

Se fija el orden del día para el martes y se levanta la sesión a las ocho de la noche.

Contra la empresa de Riotinto

Madrid (Tel.)—Los periódicos cen-

san unánimemente la actitud de la

empresa de las minas de Riotinto que

ha anunciado la rebaja en los jornales para hoy día 1 de agosto.

La Compañía de Riotinto, según

anuncian de Londres rebajará la jor-

nada de trabajo a sus obreros a parti-

de del 16 de agosto.

Crisis en la casa Ford

Detroit (Radio).—La Dirección de

la fábrica de automóviles Ford ha de-

cidido cerrar durante el próximo mes

de agosto los talleres de fabricación

de piezas sueltas.

Los trabajos de ajuste de los auto-

móviles continúan sin interrupción

en los talleres de las principales sa-

cursales.

que se ha quedado sin

Madrid dia por dia

Su majestad el botijo

Por J. ROMERO-MARCHENT

Mira la ciudad hacia el Congreso, pero nosotros miramos hacia la ciudad. Nos hallamos en el momento histórico en que el Gobierno provisional de la República española está llegando a la meta de su misión. Sin embargo, es preciso que lleguemos por sus pasos contados a la constitucionalidad, y para ello es indispensable que las Constituyentes nos elaboren la constitución. Perogrullo. Pero hasta tanto, todo es prematura y extemporáneo.

Don Niceto acaba de obsequiaros con su perorata, que responde a la cautela de un político diestro y consciente de su responsabilidad. Muchas veces no llega por no pasarse. Y esto, está bien. Por nuestra parte, nos hemos marchado del hemiciclo parlamentario y nos hemos echado a la calle. Hace mucho calor, pero estamos en la calle, y ya en la calle y en plena populosa Gran Vía, nos hemos tropezado con una aguadora del siglo XIX. Música de Chueca y Quinto Valverde. «Agua, azucarillos y aguardiente». Poder sugestionante de la evocación. Y es el caso, que este viejo cromo sugiere una estampa nueva. Una nota de Madrid, dia por dia, perfectamente virgen en nuestros comentarios: la aguadora, el botijo y el azucarillo. Triunfador en una sola persona. Cromo. Viejo cromo, completamente nuevo en esta suntuaria Gran Vía standarizada. «Agua, fresquita agua». El pregón de la vieja aguadora, limpia como los mismos chorros del oro. Pero falta en el pregón el recuerdo a la fuente del Berro. Madrileña fuente diamantina. Y hasta cantarina diríamos si no cayésemos en el tópico. Por eso no lo decimos.

El botijo, panzudo, rezumón y reflexivo, no contempla. Su majestad el botijo republicano. Paradeja que empleamos por que siendo el botijo rey de nuestros apetitos sedientos en estos días de la cáncula, es un artefacto republicano; por que es democrático y por que es popular. Y el botijo nos contempla. Y se ha vestido de limpio como si celebrase su fiesta homónima todas las fuentes madrileñas.

Propague usted el "Diario,

Ideal Cinema

Hoy

Que fenómeno!

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

Secciónes a las 6'30 y 10'30

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

—TELÉFONO 202—

Papeles Pintados

Completo surtido desde 0'75 pesetas el rollo

Látilas para banderas y Banderas confeccionadas

DESIDERIO REIG

Droguería: Bailén 8 y 10

Alicante

Materiales de construcción

Juan Mora Bernabeu
San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2025

Cemento

"Asland"

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferretería

ALICANTE

Asociación de Ingenieros de Montes

MECHONCHON

VERANEANTES

Concurso de trabajos sobre «Repoplación Forestal»

Como son numerosas las cartas que hemos recibido de España y del extranjero pidiéndonos datos sobre la legislación española acerca del fomento de la riqueza forestal, creemos útil, de una vez para todas, publicar una relación de las más importantes disposiciones, cuya consulta podrá orientar en el estudio de tan interesante tema.

Ley de 24 de mayo de 1863 y su Reglamento de 1865. R. Decreto 10 de junio 1868.—Ley de 11 julio 1877 y su Reglamento.—RR. DD. de 3 de febrero y 28 de julio de 1888 y 7 de junio 1911.—Ley de 21 de junio 1908 y su Reglamento.—Ley 7 de julio 1911.—R. D. 5 diciembre 1914.—Ley 7 de diciembre 1916 y su Reglamento.—R. D. 15 de agosto 1918.—Ley 24 julio 1918.—Proyecto de Ley 29 de julio 1918.—RR. DD. 21 septiembre 1922, 16 enero, 8 marzo, 3 diciembre y 20 diciembre 1924.—RR. DD. 24 marzo y 24 mayo 1927, de 10 y 13 febrero 1926.—RR. DD. 24 marzo y 24 mayo 1927, de 10 y 13 febrero 1928, de 6 septiembre y 5 abril 1929 y 10 abril 1931.

Con gusto facilitarán los demás detalles que se le pidan la Secretaría de la Asociación (Marqués de Valdeiglesias, 1, Madrid).

IBI, situados a 500 metros del pueblo y 300 sobre el nivel del mar.

Para detalles a don Francisco Miguel Pina.—Plaza de la Repùblica número 6.—IBI.

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicámos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurdora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato qué nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo perfecto y rápido, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que éste aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurdora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

«La Patent Weaber, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurdora Mecánica», libre de gastos, por el mismo precio de diez pesetas, por giro postal.

Dénsid bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar y al escribir a la Casa mencionada el DIARIO DE ALICANTE.

—SUCURSAL DE ALICANTE

P. de los Mártires, 3

INTERESES QUE ABONA

Caja de Ahorros 4 por 100 anual.

Cuentas corrientes 2 1/2 por 100

anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A tres meses 3 1/2 por 100

A seis meses 4 1/2 " 100

A un año 4 1/2 " 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengán intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en

España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

—Doctor Portaceli

Enfermedades de la mujer. Gran

Vía, 40, Teléfono 12.854. VALENCIA.

Al público en general nos interesa hacerle saber:

Que si no quiere tener grandes desembolsos en los casos de enfermedad, y fallecimientos que imprevistamente suelen presentarse, pueden evitarlo con una suscripción. En el Igualatorio Médico Farmacéutico de

"La Alianza Española",

esta, garantiza una perfecta asistencia en cuanto necesiten en esos tristes momentos.

No debemos olvidar, que las enfermedades y los entierros ponen a las familias en grave situación económica. Esto hoy puede evitarse con la suscripción en:

"La Alianza Española",

Oficinas y Clínicas en Pintor Sorolla, 5. Sólicite usted un agente que éste ya explicará las condiciones de nuestros reglamentos-Pólizas. Los hay con entierro y sin, con asistencia de farmacia y sin, y también los hay que comprenden todo el servicio completo, como es: Asistencia médica con visita domiciliaria, servicio de farmacia general, servicio para la asistencia a partos por tocólogos y comadronas, servicios de todas las especialidades, servicio de practicantes a domicilio, y servicio de entierro, por la cuota mensual de SEIS pesetas.

También tiene esta empresa el servicio de entierro por las cuotas siguientes:

Entierro de primera clase familiar, hasta 6 personas 1'00 peseta mensual.—Entierro de segunda clase familiar, hasta 6 personas 0'50 céntimos mensuales.

Ambos servicios se prestan con arreglo a los artículos 19 y 20 de nuestros reglamentos-pólizas.

Mercado de Abastos

Ayer fueron decomisados ciento ochenta kilos de pescado y treinta de frutas.

Se recaudaron 802'35 pesetas.

Entrega de obras

Ayer fueron recibidas las obras de pavimentado de los primeros quinientos metros de la carretera provincial de San Vicente.

Esta obra, está realizada a medias por la Diputación y el Ayuntamiento.

Enfermos del estómago

He aquí el programa del concierto que esta tarde a las siete dará la banda municipal en el Paseo de los Martires.

En el teatro Palmeras (Pasodoble).

Retregrosa.

Scheherazade (Rimsky Korsakow).

Manon Lescaut (Fantasia).—Puccini.

Hansel y Gretel (1.ª vez).—obertura.

Humperdinck.

La Alegría de la Huerta (Fantasia).

Chueca.

Libertad (1.ª vez).—Pasodoble.

Vicente Poveda.

Lechería.

Escultor y Pintor Decorador

FABRA

Díaz Moreu núm. 94, bajos.—ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltares, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y

toda clase de pinturas, salones y demás

Capellini

el verdugo de las canas,

—

Mudanzas y Transportes

Dentro y fuera de la Capital con Inmejorables

Camiones Dodge Brothers

Especiales para Estos Trabajos Sin Necesidad de Embalajes

Economía en Los Precios

BLAS SERRANO

Calle De Lafona, Núm. 5, (Antes Postiguet) y Frente a Los

Baños. Teléfono Núm., 2.435

Esta Casa Dispone de Grandes y Pequeños Camiones Según

Las Necesidades Del Transporte.

— PRECIOS —

Un mes. 225
Fuera: Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00
NÚMERO ATRAZADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21

TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)

FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alacantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Del ambiente parlamentario

Impresiones de un oyente

Escándalo. Mucho escándalo. Voces, improperios, de todo ha habido en esta primera sesión una vez constituida definitivamente la Cámara.

«Labor práctica?

...No; hasta ahora, no; pero es de suponer que se realice.

Se esperaba con ansiedad el discurso del presidente del Gobierno provisional, que como todos los suyos, ha sido de una gran elocuencia. No ha convencido, a pesar de ello, a los que le oyeron el día anterior. Quizá porque anteriormente no lo había meditado lo suficiente; y el de ayer lo pensó reposadamente. El señor Alcalá Zamora, es un manantial inagotable de palabras; en fuerza de hacer alardes de léxico dejó a veces confuso lo fundamental.

Planteó la cuestión de confianza y ésta se le ha regateado en algo; porque regateársela es acordar en la Cámara el nombramiento de una Comisión que salga para Sevilla a depurar e investigar los hechos pasados.

Dicen los peor pensados que ha sido una habilidad política de los socialistas precisamente para consolidar la situación del Gobierno y con él la de sus ministros. Todo podría ocurrir; pero lo que es un hecho es la impresión optimista de que se le ratificará la confianza a este Gobierno.

Empezó el debate político. El señor Fanjul ha hecho reír. No ha tenido suerte. No es ambiente propicio para truculencias y por tanto su discurso pasó sin pena ni gloria. Le siguió el señor Barriobero que se disponía a dar la batalla, y, aunque tuvo momentos felices y razones irrefutables por lo extenso y diluido de su discurso no acertó a encontrar rápidamente el sitio de fuerza política de algunos ministros. Sin embargo ha sido lo suficientemente concreto para dar a entender que mientras los socialistas están en el Gobierno, no podrá éste con la autoridad necesaria dar solución a los problemas sociales. Y así es aunque ellos crean lo contrario. Ni se puede ni se debe, amparado en el Gobierno representar a una organización que desea por todos los medios aniquilar a otras organizaciones tan legalmente constituidas como la que representan algunos miembros del Gobierno provisional.

El Ministro de Hacienda fracasado por propia y no remota confesión suya, ha lucido desde el banco azul sus dotes de acostumbradas ironías; ahora que empleándolas de forma algo más desairada que las empleara cuando desde la oposición condenaba a la Compañía Telefónica en el Ateneo y reclamaba en el propio Parlamento el expediente Picasso. Entonces adquirió el señor Prieto grandes simpatías populares que es posible no sepa conservar, porque entonces se veían más diáfanas sus pensamientos. Consiguió sin embargo palmas de su disciplinada minoría y de casi toda la Cámara porque casi toda ella es ministerial—inconveniente grandísimo digan lo que quieran los optimistas—. Hundió en su desafortunada gestión a Hacienda a todo el Gobierno; porque por lo visto el célebre pacto de San Sebastián es algo tan indisoluble que el fracaso de uno de los Ministros deben compartirlos los demás aunque la Patria con ello se perjudique y pese a todas las consecuencias si un Ministro no acierta en su departamento, es forzoso que continúe aunque cometa y aumente los errores con grave peligro para el país cuente lo que cueste y caiga quien caiga. Tenaz empeño que solo dificultades y gravedad en los problemas ha de acarrear.

Al final ya, después de unas cuantas voces, diálogos violentos de minoría a minoría y hasta disputas en los pasillos con caracteres desagradables, se acordó lo de la Comisión parlamentaria y se nombraron comisiones de orden interior.

En la calle meditábamos tristes la ingratitud de la política que a su hija España la posterga a segundo lugar.

JOAQUÍN GARCÍA TORRES.

Madrid 28 de julio 1931.

Vida teatral

Tres banquetes

Antonia de Cachavera en el Verano

Esta noche se presenta en nuestro Teatro de Verano la gentil y popularísima artista Antonia de Cachavera a quien secundan su hija la bellísima canzonetista Nina de Chachavera, un actor cómico de gracia exponéntea, cuya pose Pascual Girijeda y un grupo de encantadoras muchachitas. Forman una compañía de espectáculos frívolos en la más amplia libertad de la palabra, con los que han conseguido grandes éxitos en Valencia, donde proceden.

La primera función se celebrará a las diez a media de la noche representándose los vodeviles «La revolución del amor» y «Noche de bodas» y la segunda a las doce interpretándose de nuevo «La revolución del amor» y «Yo deseo un hombre», títulos altamente sugestivos y horas que admiten una dosis de sal y pimienta de la que Antonia de Cachavera sabe salpicar con su inimitable e inmarcable arte para este género de espectáculos.

Además habrá final de fiesta cantando couplets los elementos femeninos de la agrupación, entre ellos el popular del beso.

El Colegio de Abogados ha organizado para mañana un banquete en honor de los colegiados don César Puig y don Jerónimo Gómez, en celebración de haber sido elegidos diputados a Cortes.

Linterna mágica

Diputada por Fontainebleau

Esta diputada no tiene voz ni voto, pero si asiento en la Cámara, en la tribuna de los periodistas.

Es la señorita Lili Alvarez, estrella del «tennis», a quien el diario inglés «Daily Mail» ha contratado para que le informe de cuanto se diga y se haga en el Parlamento español.

La elección de correspondiente no parece muy acertada, ya que el «tennis» nada tiene que ver con la política ni con la Constitución.

Pero el citado diario inglés ha creído, equivocadamente, que con esta designación iba a halagar el amor propio de los españoles por tratarse de toda una campeona.

Los ingleses ignoran que en España no tiene el «tennis» la suma importancia que tiene en Inglaterra.

En España este deporte es casi exclusivamente aristocrático, y por esto mismo monárquico.

No es un deporte burgues, ni mucho menos popular. Ahora, con el advenimiento de la República, el «tennis» es uno de los juegos monárquicos que más se han resentido; se ha sentido tanto como el juego de las crisis ministeriales y el de las cacerías.

Los periódicos no publican desde hace algún tiempo aquellas fotografías donde los reyes o sus hijos, armados de sendas raquetas, aparecen en esas portadas graciosas a que este deporte obliga.

Así, pues, la señorita Alvarez sólo era conocida en determinado sector de la sociedad española.

Sus más grandes admiradores eran los reyes, y después, porque así lo disponía la etiqueta, los cortesanos y los aspirantes a cortesanos.

Lili no es una heroína popular, y puede decirse que en España es tan extranjera como en Inglaterra, que ahora nos la ha vuelto plena de gloria. Pero la devolución carece de oportunidad, por la crisis que padeció el «tennis» desde la implantación de la República. Aunque quisiera no podría dejarse ganar ningún partido por los miembros de la real familia.

Caro es que «Daily Mail» no la envíe a Madrid para esto, sino para que informe de los acontecimientos políticos que se suceden en el Congreso a sus lectores, entre los que se cuenta Alfonso de Borbón, quien, sin moverse de Fontainebleau, se va a enterar de cómo marchan las cosas en España a través de las noticias de una de sus más grandes admiradores. Es de suponer que Lili Alvarez no se complazca en amarrar el destierro del que fué el primer jugador de «tennis» reflejando el optimismo de España, diciendo que desde que se derrocó la monarquía todo marcha bien y que en el Congreso se hace una seria labor patriótica. Lo más probable es que Lili lo encuentre todo mal, incluso la ropa de muchos diputados, que aún estarían muchísimo peor vestidos de «tennis». Por esto me parece que la presencia de la campeona en el Parlamento tiene carácter representativo. Aunque no tiene ni voz ni voto, puede ser considerada como diputada, ya que va a hacer una obra de crítica y de fiscalización, de la que saldrá tan airosa como de sus célebres partidos. En todo caso, si por falta de ambiente se ve desorientada, en Madrid tiene una gran colaboradora que la aleccionará, la actriz Maragás, cónsul de Fontainebleau en Madrid, «honoris causa».

T. MENDIVE

Mañana un núcleo de radicales lerrouxistas le ofrecerá otra comida, por la noche en el restaurante «La Alhambra».

Mañana un núcleo de radicales lerrouxistas le ofrecerá otra comida, por la noche en el restaurante «La Alhambra».

El Colegio de Abogados ha organizado para mañana un banquete en honor de los colegiados don César Puig y don Jerónimo Gómez, en celebración de haber sido elegidos diputados a Cortes.

Anuncio usted en el DIARIO

Política internacional

Inglaterra la diplomática

Por Constantino Partis

Como los géreros ingleses la diplomacia de Inglaterra es de la mejor calidad. No se arruga nunca. En este momento la atención internacional del mundo radica en Berlín con motivo de la visita del señor Mac Donald. Pero Mac Donald no ha ido en calidad de tal Mac Donald, sino de primer ministro inglés. Y al decir, primer ministro inglés, queremos expresar su representación de primer ministro entre todos los primeros ministros del mundo.

Arüning y Curtius, han acudido soñolientos a la estación para esperarle, no iba solo el señor Mac Donald, le acompañaba el señor Henderson. Ambos paladines de la diplomacia inglesa fueron invitados a una comida ofrecida por la cancillería alemana. Ciertamente que no hay nada mejor que una buena digestión para tratar de asuntos de diplomacia internacional.

Esta comida servirá para fijar al mundo de una manera clara y terminante la actitud inglesa ante el problema financiero de Alemania. El primer ministro inglés en unas frases dichas a los postres ha abierto las ventanas de su pecho, para que a través pueda contemplarse el panorama internacional de la propia Inglaterra: «A pesar de las dificultades, nuestra confianza en Alemania, sigue siendo completa». Ha dicho Mac Donald y ya es bastante decir frente a la actitud recelosa de Francia, país que, como siempre resulta el arbitro internacional de los conflictos que han de solventarse por las potencias europeas, con Alemania.

A pesar de todo y pese al rencor francés un tanto encubierto, por la política blanda y dulce de monsieur Briand. Inglaterra significa una fuerza.

Lili no es una heroína popular, y

puede decirse que en España es tan

extranjera como en Inglaterra, que

ahora nos la ha vuelto plena de

gloria. Pero la devolución carece

de oportunidad, por la crisis que

padeció el «tennis» desde la imple-

mentación de la República. Aunque

quisiera no podría dejarse ganar

ningún partido por los miembros

de la real familia.

Caro es que «Daily Mail» no la

envíe a Madrid para esto, sino para

que informe de los acontecimientos

políticos que se suceden en el

Congreso a sus lectores, entre los

que se cuenta Alfonso de Borbón,

quién, sin moverse de Fontainebleau,

se va a enterar de cómo marchan

las cosas en España a través de

las noticias de una de sus más

grandes admiradoras. Es de suponer

que Lili Alvarez no se complazca

en amarrar el destierro del que

fué el primer jugador de «tennis»

reflejando el optimismo de España,

diciendo que desde que se derrocó

la monarquía todo marcha bien y

que en el Congreso se hace una seria

labor patriótica. Lo más probable

es que Lili lo encuentre todo mal,

incluso la ropa de muchos diputados,

que aún estarían muchísimo peor

vestidos de «tennis». Por esto me

parece que la presencia de la campeona

en el Parlamento tiene carácter

representativo. Aunque no tiene ni

voto, puede ser considerada como

diputada, ya que va a hacer una obra

de crítica y de fiscalización, de la

que saldrá tan airosa como de sus

célebres partidos. En todo caso, si

por falta de ambiente se ve desorientada,

en Madrid tiene una gran colaboradora

que la aleccionará, la actriz Maragás,

cónsul de Fontainebleau en Madrid,

«honoris causa».

T. MENDIVE

Las fiestas de San Ignacio en Bilbao

Después de los sucesos de Sevilla

Bilbao (Tel.)—Se celebraron las fiestas de San Ignacio sin la cooperación oficial.

Dos soldados nacionales excitados se quitaron la escarapela tricolor de las boinas dando gritos subversivos.

Fueron detenidos.

Desbalajan a un diplomático

Sevilla (Tel.)—Continúa instruyendo diligencias el juez Abarregui, para depurar los pasados sucesos.

Ha tomado declaración a varios guardias y a muchos de los detenidos.

Gorki enfermo de gravedad

Moscú (Radio).—El estado de salud de Maxim Gorki inspira serios temores.

Será enviado al Cáucaso para que

pase una temporada y, si le sienta bien irá luego a reposarse a Italia para reposarse definitivamente.

Ante la próxima visita del Sultán a Francia

Rabat (Radio).—En la entrevista celebrada por el residente general francés con el Sultán con motivo de la celebración de la Pascua de Mulud, se acordaron los detalles del viaje que el soberano efectuará a Francia.

El Sultán saldrá de Casablanca el

dia 2 de agosto, a bordo del vapor «Colver».

Llegará a Marsella el dia 4 y luego en tren especial seguirá a París.

Parálisis infantil

Nueva York (Radio).—Se han registrado 66 nuevos casos de parálisis infantil.

En los Estados Unidos una ola de calor está causando grandes daños en los campos.

Han resultado muchos muertos.

En los últimos días han perecido ochenta personas en los Estados Unidos una ola de calor está causando grandes